

# જાન્યૂઆર ૨૦૨૨ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 58 \* Date: 17.12.2022, Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# બિલાવલ ભુટ્ટોએ પીએમ નરેન્દ્ર મોદીને કસાઈ સુદ્ધા કહી નાખ્યા

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૬  
સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સુરક્ષા પરિષદમાં ભારતની ફટકારથી ધુંધવાઈ ઉઠેલા પાકિસ્તાને હવે કોઈ ચારો ન બચતા પીએમ નરેન્દ્ર મોદી પર આપત્તિજનક ટિપ્પણી કરી નાખી. પાકિસ્તાનના વિદેશમંત્રી બિલાવલ ભુટ્ટોના એક આપત્તિજનક નિવેદનમાં પાડોશી દેશની અકળામણ સ્પષ્ટ નજરે ચડી. યુએનની બેઠકોમાં સામેલ થવા માટે ન્યૂયોર્ક પહોંચેલા બિલાવલ ભુટ્ટોએ પીએમ મોદીને કસાઈ સુદ્ધા કહી નાખ્યા. આ અગાઉ ભારતે ૮/૧૧ ના માસ્ટરમાઈન્ડ ઓસામા બિન લાદેનને શરણ આપવા મુદ્દે પાકિસ્તાનની શાબ્દિક ધોલાઈ કરી હતી.



નિવેદનમાં ભુટ્ટોએ કહ્યું કે 'હું જણાવવા (ભારતને) માંગુ છું કે ઓસામા બિન લાદેન મરી ચૂક્યો છે પરંતુ કસાઈ જીવતો છે. પીએમ મોદીને અમેરિકાએ વિજા આપવાની પણ ના પાડી દીધી હતી. જ્યારે તેઓ પીએમ બન્યા ત્યારે તેમને વિજા મળ્યા. તેઓ આરએસએસના પીએમ છે અને તેના જ વિદેશમંત્રી પણ. આરએસએસ શું છે? તે હિટલરની આરએસએસમાં પત્રકારોને કહ્યું કે 'બિલાવલ ભુટ્ટો ઝરદારીએ ન્યૂયોર્કમાં તેમની પ્રેસ મીટમાં પીએમ મોદીને 'ગુજરાતનો કસાઈ' કહ્યા છે. બિલાવલે કહ્યું, 'ઓસામા બિન લાદેન મરી ગયો છે, પરંતુ

અસ્થિરતા પેદા કરવાનો સક્રિય પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. બિલાવલે કહ્યું કે લાહોરના જૌહર ટાઉન બ્લાસ્ટમાં ભારતીય સંડોવણીના પુરાવા છે. તેમણે માગણી કરી હતી કે પાકિસ્તાનમાં આતંકવાદ માટે જવાબદાર તત્વોને ન્યાયના કંઠેડામાં લાવવામાં આવે. તેમણે કહ્યું કે પાકિસ્તાનમાં આતંકવાદને વિદેશથી પ્રાયોજિત કરવામાં આવે છે. તેમણે સરહદ પારથી આતંકવાદી જૂથોને તાલીમ અને નાણાકીય સહાય મેળવવાથી રોકવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો. વિદેશ મંત્રીએ કહ્યું કે પાકિસ્તાનને આતંકવાદ સામેની લડાઈમાં તેની સિદ્ધિઓ પર ગર્વ છે, કારણ કે દેશે આતંકવાદ વિરુદ્ધ

આતંકવાદને લઈને બેવડા માપદંડ પર નિશાન સાધ્યું અને કહ્યું કે આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયને સામુહિક રીતે તે દેશે વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવી જોઈએ જે તેનો રાજનીતિક રીતે ફાયદો ઉઠાવવાની કોશિશ કરી રહ્યા છે. જયશંકરે પરિષદને પોતાના આતંકવાદ વિરોધી એજન્ડાને ફરીથી મજબૂત કરવા માટે કહ્યું. તેમણે કહ્યું કે આતંકવાદનું ૨૦૦૧થી આતંકવાદે મુખ્યત્વે મુસ્લિમોને નિશાન બનાવ્યા છે. આ સિવાય કરાચીમાં ચીની નાગરિકોને નિશાન બનાવવાની ઘટનાઓ પણ સામે આવી છે. આ અગાઉ ભારતના વિદેશમંત્રી એસ જયશંકરે ચીન અને પાકિસ્તાન તરફથી અપનાવવામાં આવી રહેલા

# ભારતમાં પેટ્રોલ અન્ય દેશોની સરખામણીમાં સસ્તુ, ૬ રાજ્યોએ તો વેટ પણ નથી ઘટાડ્યું: મંત્રી હરદીપ પુરી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૬  
કેન્દ્રીય પેટ્રોલિયમ મંત્રી હરદીપ સિંહ પુરીએ કહ્યું કે હાલની વૈશ્વિક સ્થિતિ અને આંતરરાષ્ટ્રીય કૂડ ઓઈલની કિંમતોને જોતા અન્ય દેશોની સરખામણીમાં ભારતમાં પેટ્રોલની કિંમતો સૌથી ઓછી છે. લોકસભામાં પ્રશ્નકાળ દરમિયાન સવાલોના જવાબ આપતા કેન્દ્રીય મંત્રી પુરીએ કહ્યું કે અમુક રાજ્યોએ કેન્દ્ર દ્વારા એક્સાઈઝ ડ્યુટીમાં ઘટાડા બાદ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ઘટાડો કરવા માટે વેટમાં ઘટાડો કર્યો હતો. જ્યારે અમુક વિપક્ષ શાસિત રાજ્યોએ આવું કર્યું નથી. બિન-

ભાજપ રાજ્યો રૂ. ૩૨ના દરે વસૂલ કરી રહ્યા છે બિન-ભાજપ રાજ્યો રૂ. ૩૨ના દરે વસૂલ કરી રહ્યા છે કેન્દ્રીય પેટ્રોલિયમ મંત્રી હરદીપ સિંહ પુરીએ જણાવ્યું હતું કે હાલ બિન-ભાજપ શાસિત રાજ્યો - પશ્ચિમ બંગાળ, તમિલનાડુ, આંધ્રપ્રદેશ, તેલંગાણા, કેરળ અને ઝારખંડ પેટ્રોલિયમ ઉત્પાદનો પરનો વેટ ઘટાડ્યો નથી, જેના કારણે ત્યાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે. હરદીપ સિંહ પુરીએ કહ્યું, 'છ રાજ્યો - પશ્ચિમ બંગાળ, તમિલનાડુ, આંધ્ર પ્રદેશ, તેલંગાણા, કેરળ અને ઝારખંડ વેટ

પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવને વાજબી સ્તરે જાળવી રાખવા માટે નવેમ્બર ૨૦૨૧ અને મે ૨૦૨૨માં એક્સાઈઝ ડ્યુટી (વેટ)માં બે વાર ઘટાડો કર્યો હતો. મને તમને જણાવતા આનંદ થાય છે કે કેટલાક અન્ય રાજ્યોએ વેટમાં ઘટાડો કર્યો છે. હવે આપણી પાસે એવી સ્થિતિ છે કે કેટલાક રાજ્યો, હું તેમને ભાજપ શાસિત રાજ્યો નથી કહી રહ્યો પરંતુ એક કે બે અન્ય રાજ્યો એવા છે જેમણે તેમના વેટમાં ઘટાડો કર્યો છે. તેમાંથી કેટલાક ૧૦ના દરે વેટ વસૂલી રહ્યા છે. હરદીપ સિંહ પુરીએ કહ્યું કે

કેન્દ્ર સરકાર હજૂ ત્રણ મહિના સુધી વન રેક, વન પેન્શનમાં બાકીના નાણા ચુકવી શકશે નહીં નવીદિલ્હી, તા. ૧૬ કેન્દ્ર સરકારે સશસ્ત્ર દળોના તમામ યોગ્ય પેન્શનધારકોને વન રેક-વન પેન્શન યોજનાના બાકી રૂપિયાની ચુકવણી માટે ૧૫ માર્ચ ૨૦૨૩ સુધીનો સમય વધારવાની માગ કરતી અરજી સુપ્રીમ કોર્ટમાં દાખલ કરી છે. જૂનમાં પહેલી વાર સુપ્રીમ કોર્ટમાં ગણતરી કરવા અને ચુકવણી કરવા માટે ત્રણ મહિનાની સમય માગ્યા બાદ કેન્દ્ર તરફથી બાકીની રકમ ચુકવણી માટે બીજી વાર વધારાના સમયની માગ કરી છે. સુપ્રીમ કોર્ટ ૧૬ માર્ચે કેન્દ્ર દ્વારા અપનાવવામાં આવેલા ઓઆરઓપી સિદ્ધાંતને ચાલુ રાખતા કહ્યું હતું કે, આ કોર્ટ પણ સંવેદનાિક કમીટી પ્રસ્ત નથી અને ન તો મનમાની છે. કોર્ટે સરકારને ત્રણ મહિનાની અંદર બાકીનું ચુકવણું કરી દેવા કહ્યું હતું. કેન્દ્ર સરકારે પોતાની નવી અરજીમાં કહ્યું કે, રક્ષા લેખા મહાનિયંત્રક કાર્યાલયથી રક્ષા મંત્રાલયના પૂર્વસૈનિક કલ્યાણ વિભાગે માર્ચ ૨૦૨૨માં પેન્શનના આગામી સંશોધન માટે સારિણી તૈયાર કરવા માટે કહ્યું હતું. વડી અદાલતે ૧૬ માર્ચે ૨૦૨૨ના નિર્ણયને તાત્કાલિક બાદ આ પગલું ઉઠાવ્યું હતું. કેન્દ્રએ અરજીમાં કહ્યું કે, સીજીડીએ કાર્યાલયે અમુક મુદ્દા

# વીરભૂમ મામલાના આરોપીના મોત પર સીબીઆઈ અધિકારી ફસાયા સાત અધિકારીઓ ઉપર ૩૦૨નો કેસ દાખલ

કોલકતા, તા. ૧૬  
વીરભૂમ હિંસાના મામલાના આરોપીની કસ્ટોડિયલ ડેથના મામલામાં સીબીઆઈના અધિકારી જ ફસાઈ ગયા છે. બંગાળ પોલીસે આ મામલામાં કેન્દ્રીય એજન્સીના સાત અધિકારીઓ પર હત્યાનો કેસ દાખલ કર્યો છે. પોલીસનું કહેવું છે કે મામલામાં કાનુનના હિસાબથી કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે જે અધિકારીઓના નામ એફઆઈઆરમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા છે. તેમાં સીબીઆઈના ડીઆઈડી અને એસપી રૈંતના અધિકારી સામેલ છે. બીજાબાજુ પશ્ચિમ બંગાળની સીઆઈડીના પગલા બાદ સીબીઆઈએ કોલકતા ડાઈકોર્ટનું વલણ કર્યું છે. અદાલતથી અપીલ કરી છે કે તે આ મામલામાં સીબીઆઈના અધિકારીઓની વિરૂધ્ધ કોઈ દંડાત્મક પગલા ન ઉઠાવે કોર્ટે સીઆઈડીને આદેશ આપ્યો છે કે તે હાલ સત્ર પગલા ઉઠાવવાથી બચે મામલાની તપાસ સીઆઈડી

હાટ પોલીસની પાસે ફરિયાદ નોંધાવી હતી તેનું કહેવું હતું કે સીબીઆઈના અધિકારી સતત તેના પતિને મારવાની ધમકી આપી રહ્યાં હતાં રેશ્માનું કહેવું છે કે એજન્સીના અધિકારીઓએ જ તેના પતિનો જીવ લીધો છે પશ્ચિમ બંગાળની સીબીઆઈ સલીમ શેખ મામલાની તપાસ કરી રહી છે. રામપુર હાટની પોલીસનું કહેવું છે કે જે પધ્ધતિથી સલીમ શેખની હત્યા થઈ તે પુબ ગુંચવણવાળી છે તે સીબીઆઈની વીરભૂમ કચેરીમાં હતો તેને એજન્સીએ પોતાની સીધી કસ્ટીમાં રામપુર હાટમાં થયેલ બ્લાસ્ટના મામલામાં તેની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી પરંતુ બાદમાં તેને સીબીઆઈએ પોતાની હિરાસતમાં લીધો હતો એજન્સીનું કહેવું છે કે તેની ટેરરેરી કચેરીના ડોયલેટમાં લલન શેખે પુદ્દને ફાંસી લગાવી લીધી હતી લલન શેખની પત્ની રેશ્માએ આ મામલાને લઈ રામપુર

# ઉત્તરપ્રદેશ: નક્લી એકાઉંટર કેસમાં ૪૩ પોલીસકર્મીઓને ડાઈકોર્ટે ફટકારી ૭ વર્ષની સજા

લખનૌ, તા. ૧૬  
અલ્લાબાદ ડાઈકોર્ટે ૧૯૯૧ પોલીસની નક્લી એકાઉંટર મામલામાં ૪૩ પોલીસકર્મીઓની આજીવન કેદની સજાને ૭ વર્ષ સશ્રમ જેલવાસમાં બદલી નાખી છે. આ નક્લી એકાઉંટરમાં ૧૦ સિપોને આતંકવાદી ગણાવીને તેમની હત્યા કરી દીધી હતી. ડાઈકોર્ટે નીચલી અદાલત દ્વારા પોલીસકર્મીઓને ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૩૦૨ અંતર્ગત સંભળાવેલી સજાને નકારતા કહ્યું કે, આ મામલામાં ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૩૦૩ અપવાદ ૩ અંતર્ગત આવે છે, હત્યાનો મામલો બને છે. જો અપરાધી લોક સેવક હોવા અથવા સેવકની સહાયતા કરવાના કારણે કોઈ આવા કામ દ્વારા મૃત્યુ કારિત કરે છે, તો તે વિધિસમ્મત સમજે છે. ડાઈકોર્ટેની લખનૌ પીઠે નિર્દેશ આપ્યા છે કે, દોષિત પોતાની જેલની સજા કાપશે અને દરેક પર ૧૦-૧૦ હજાર રૂપિયાનો દંડ પણ લગાવ્યો છે. આ આદેશ ન્યાયમૂર્તિ રમેશ સિન્હા અને ન્યાયમૂર્તિ સરોજ યાદવની ખંડપીઠે અભિયુક્ત પોલીસકર્મીઓ દેવેન્દ્ર

# પાકિસ્તાનને સણસણતો જવાબ- "ધરમાં સાપ પાળશો, તો તમને જ ડંખશો, સુધરી જાઓ : એસ જયશંકર

નવીદિલ્હી, તા. ૧૬  
આતંકવાદના પાલક પાકિસ્તાનને ભારતીય વિદેશમંત્રી ડો. એસ જયશંકરે ફરી એક વખત વૈશ્વિક મંચ પર બરાબર ધોયું છે. હકીકતમાં પાકિસ્તાનના પૂર્વ મંત્રી હિના રબ્બાની ખારે ભારત પર આરોપ લગાવ્યો કે આંતકવાદને ભારતથી સારી રીતે કોઈ ઉપયોગમાં નથી લઈ રહ્યું. આ અંગે જયારે એક પાકિસ્તાની પત્રકારે એસ જયશંકરને સવાલ કર્યો તો તેમણે પાકિસ્તાનને અરીસો બતાવી દીધો હતો. જયશંકરે અમેરિકાના પૂર્વ સેક્ટરી હિલેરી ક્લિન્ટનની વર્ષ ૨૦૧૧ની પાકિસ્તાનની મુલાકાત સમયે તેમણે આપેલા નિવેદનને યાદ અપાવ્યું. જેમાં તેમણે 'સાપ' શબ્દનો ઉપયોગ કર્યો હતો. પાકિસ્તાન મંત્રીના આરોપોનો જવાબ આપતા જયશંકરે કહ્યું કે, 'મને યાદ છે કે તે સમયે હિના રબ્બાની પાકિસ્તાનના મંત્રી હતા. એક દાયકા પહેલા હિલેરી ક્લિન્ટનને પોતાની પાકિસ્તાનના દરમિયાન કહ્યું હતું કે, જો તમે તમારા બેકયાઈમાં સાપ



બીજાને સલાહ આપતા પહેલા તેઓ શું કરી રહ્યા છે તે પણ જોવું જોઈએ." જયારે પાકિસ્તાની પત્રકારે જયશંકરને સવાલ કર્યો કે દક્ષિણ એશિયામાં આતંકવાદ યથાવત રહેશે? તો જવાબમાં વિદેશમંત્રીએ કહ્યું કે, જયારે તમે તે પૂછો છો કે આ ક્યાં સુધી ચાલશે તો તમે ખોટા મંત્રીને પૂછી રહ્યા છે. આ તો માત્ર પાકિસ્તાનના મંત્રીઓ જ છે જે તમને કહી શકે છે કે પાકિસ્તાન આતંકવાદનો અભ્યાસ ક્યાં સુધી યથાવર રાખવા માંગે છે. આગળ જયશંકરે તીખા શબ્દોમાં ઉમેર્યું કે, "વિશ્વ મૂર્ખ નથી. વિશ્વ આંતકવાદમાં સામેલ દેશો, સંગઠનો પર ઝડપથી સર્કોએ મેળવી રહી છે." એસ જયશંકરે અંતે પાકિસ્તાનને એક સલાહ આપતા કહ્યું કે, તમારા કાર્યો સુધારો અને સારા પાડોશી દેશ બનવાનો પ્રયાસ કરો અને આજે વિશ્વ જે બાબતોમાં ફાળો આપી રહ્યું છે જેમ કે આર્થિક વૃદ્ધિ, વિકાસ અને પ્રગતિ વેગેરેમાં સહકાર આપો.





# સરદાર પટેલની ૭૨મી પૂજ્યતિથિ નિમિત્તે સરદાર સ્મારક શાહીબાગમાં વક્તૃત્વ સ્પર્ધા યોજવામાં આવી



અમદાવાદ. તા. ૧૬/૧૨/૨૦૨૨ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના ૭૨મી નિવર્ણ દિન નિમિત્તે તા. ૧૫/૧૨/૨૦૨૨ના રોજ સરદાર પટેલ મેમોરિયલ સોસાયટીના ઉપક્રમે સંસ્થાના અધ્યક્ષશ્રી દિનશા પટેલ તથા સી.એ. શ્રી આર. એસ. પટેલ, મહામંત્રીના માર્ગદર્શન અને પ્રેરણાથી 'સરદાર સાહેબના જીવન

કવન' વિશે વક્તૃત્વ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં વિવિધ ૧૦ જેટલી શાળાઓના ધોરણ ૮ થી ૧૧ના ૩૦(ત્રીસ) જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધેલ હતો. સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના જીવન કાર્ય વિષય પર ખૂબજ અસરકારક વક્તવ્ય આપ્યું હતું. આ સ્પર્ધામાં પ્રથમ ઈનામ કું. શ્યામલી પાઠક( એરપોર્ટ સ્કૂલ ), દ્વિતીય ઈનામ

દર્શિતા હરીયાણી(એરપોર્ટ સ્કૂલ) , તૃતીય ઈનામ પટેલ અવની ( રામેશ્વર હાઈસ્કૂલ, નિકોલ) તેમજ અન્ય શાળાઓના વિદ્યાર્થી / વિદ્યાર્થીનીઓએ પ્રોત્સાહક ઈનામો મેળવ્યા હતા. ઉપરોક્ત વિદ્યાર્થીઓને સંસ્થાના સહમંત્રી પ્રો. બાલુભાઈ પટેલ, તથા સીઈઓ એસ.ટી. દેસાઈએ પ્રેરણાદાયક પ્રવચનો કરી વિજેતાઓને ઈનામ આપી પ્રોત્સાહીત કર્યા હતા. શ્રી રમણભાઈ પટેલ(ઈન્ડીકા) , ડો અનિલ ખન્ના(રોટરી) , લાયન અરવિંદભાઈ , લાયન ગિરીશભાઈ વિગેરે મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને શક્ષ્ણ બલાવેલ હતો. સ્પર્ધાના નિર્ણાયકો તરીકેશ્રીમતી લીનાબેન દોશી, દિપિકા મહેતા અને શ્રી આશિષભાઈ શાહ દ્વારા ઉત્તમ મૂલ્યાંકનની સાથે સાથે સ્પર્ધકોને અત્યંત જરૂરી માર્ગદર્શન પૂરૂ પાડેલ હતું.

# દેવાયત ખવડ કેસમાં નવો વળાંક, મયુરસિંહ રાણાના પરિવારે પીએમઓના દ્વાર ખખડાવ્યા

રાજકોટ,તા. ૧૬ લોક સાહિત્યકાર દેવાયત ખવડ અને તેના સાગરીતો સુધી પહોંચવા માટે જાણે કે પોલીસના હાથ ટૂંકા પડી રહ્યા હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. ગત સાતમી ડિસેમ્બરના રોજ દેવાયત ખવડ અને તેના સાગરીતો તરફથી મયુરસિંહ રાણાને માર મારવામાં આવ્યો હતો. જે બાબતે રાજકોટ શહેરના એ રિવિઝન પોલીસ મથકમાં દેવાયત ખવડ સહિત ત્રણ વ્યક્તિઓ વિરુદ્ધ હત્યાને પ્રયાસ હેઠળ ગુનો પણ નોંધવામાં આવ્યો હતો. જે ગુનામાં આજ દિવસ સુધી દેવાયત ખવડ સહિત ત્રણેય વ્યક્તિઓ પોલીસ પકડથી દૂર છે. દરમિયાન ધરપકડથી બચવા માટે દેવાયત ખવડ દ્વારા કોર્ટમાં

આગોતરા જામીન મળે તે માટેની અરજી પણ કરવામાં આવી છે. દેવાયત ખવડને આગોતરા જામીન ન મળે તે માટે એ રિવિઝન પોલીસ દ્વારા કોર્ટમાં સોંઘનામુ પણ રજૂ કરવામાં આવ્યું છે. જે સોંઘનામામા દેવાયત ખવડ વિરુદ્ધ ભૂતકાળમાં દાખલ થયેલા ત્રણ જેટલા ગુનાઓની માહિતી કોર્ટે આપવામાં આવી છે. આ તમામની વચ્ચે કોર્ટ દ્વારા વધુ સુનાવણી શનિવાર એટલે કે ૧૭મી ડિસેમ્બરના રોજ કરવામાં આવશે. ઘટનાને નવ નવ દિવસ વીતી ગયા હોવા છતાં એક પણ આરોપી પોલીસના હાથે ન લાગતા ક્ષત્રિય સમાજમાં પણ રોષની લાગણી જોવા મળી રહી છે. ગુરૂવારના રોજ ક્ષત્રિય

સમાજ દ્વારા ડીસીપી સુધીરકુમાર દેસાઈને આ બાબતે રજૂઆત પણ કરવામાં આવી હતી. ત્યારે પોલીસ દ્વારા ઘટનામાં સામેલ આરોપીઓને તાત્કાલિક અસરથી પકડી પાડવામાં ન આવતા મયુરસિંહ રાણા ના પરિવારજનો દ્વારા પીએમઓના દ્વાર ખખડાવવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. સમગ્ર મામલાની ફરિયાદ પીએમઓમાં ઓનલાઈન કરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. ત્યારે મયુરસિંહ રાણા પર હુમલો કરનાર દેવાયત ખવડ સહિતના તેના સાગરીતો ક્યારેય ઝડપાય છે તેમજ મયુરસિંહ રાણા અને તેના પરિવારજનોને ક્યારે ન્યાય મળે છે તે જોવું અતિ મહત્વનું બની રહેશે.

# ૨૩ ડીસેમ્બર -૨૦૨૨ "રાષ્ટ્રિય કિસાન દિવસ" નાં અનુસંધાને " રાષ્ટ્ર નાં વિકાસ માં આધુનિક ખેતી પદ્ધતિ નો ફાળો" વક્તૃત્વ સ્પર્ધા માં ભાગ લેવાં બાબતે

જય ભારત જય વિજ્ઞાન સહ ઉપરોક્ત વિષય નાં અનુસંધાને "ગુજરાત કાર્બોનિસિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી (ગુજરાત સરકાર) ગાંધીનગર પ્રેરિત "આર્યભટ્ટ" લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર મોરબી દ્વારાં ૨૩- ડીસેમ્બર -"રાષ્ટ્રિય કિસાન દિવસે" ભારત ખેતી પ્રધાન દેશ છે. આપણાં દેશ નાં ૭૦ % લોકો નો જીવનનિર્વાહ જ્યાં ખેતી દ્વારાં થાય છે અને કિસાન આપણાંદેશ નાં ૭૦ %લોકો નો જીવન નિર્વાહ જ્યાં ખેતી દ્વારા થાય છે .

કરોડરજક્ટ સમાન છે. જ્યાં ખેતી ને શ્રેષ્ઠ કહેવામાં આવે છે. "રાષ્ટ્રિય કિસાન દિવસ "નાં અનુસંધાને વક્તૃત્વ સ્પર્ધા રાખેલ છે વક્તૃત્વ નો વિષય:- "રાષ્ટ્ર નાં વિકાસ માં આધુનિક ખેતી પદ્ધતિ નો ફાળો " સ્પર્ધા સ્થળ:- "આર્યભટ્ટ" લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, થી વી. સી. ટેક. હાઈસ્કૂલ રૂમ નં. ૨૦૨ મોરબી પાલ્લે કેટેગરી મુજબ હાજર રહેવું . સ્પર્ધા તા.:- ૨૩- ડિસેમ્બર ૨૦૨૨

સ્પર્ધા સમય :- સવારે ૧૦=૦૦ થી ૪=૦૦ કેટેગરી -૧ (ધો-૧,૨,૩,૪) અનુકુળ સમય લખો કેટેગરી -૨ (ધી-૫,૬,૭,૮) અનુકુળ સમય લખો કેટેગરી-૩ (ધો-૯,૧૦,૧૧,૧૨) અનુકુળ સમય લખો. કેટેગરી - ૪ (કોલેજ નાં વિદ્યાર્થીઓ,શિક્ષકમિત્રો તથા વાલીઓ) અનુકુળ સમય લખો સ્પર્ધા માં ભાગ લેવા- યોગ્ય વ્યવસ્થા માટે એન્ટ્રી મોકલવા

ની છેલ્લી તારીખ ૨૧/૧૨/૨૦૨૨ રાત્રે ૯=૦૦ કલાક સુધી માં મોકલી આપો નીચે દર્શાવેલ કોઈપણ એક નંબર પર મોકલી આપો. ૯૮૨૪૯ ૧૨૨૩૦ / ૯૭૨૭૯ ૯૬૩૯૬ આપના મિત્ર-સર્કલ તથા મુસાફરી ખર્ચ (એસ. ટી. બસ. ભાડુ) તથા ભોજન વ્યવસ્થા વિજ્ઞાન કેન્દ્ર તરફ થી રાખેલ છે. અગ્ર બગાડતાં પહેલાં વિચારો, અનાજ ને ઉગાડવા કેટલો બધો સમય લાગે છે. "હોવા ઉડે હેત થી અને બીતા

ઉંચે બાજ ચોર સીમાડાં ન ચડે જ્યાં ખેતર માં હોય કિસાન" આભાર સહ ધન્યવાદ હું અગ્ર નો બગાડ નહિ કરું અને બગાડ થતો રોકીશ. આપના મિત્ર-સર્કલ તથા અન્ય ગ્રુપ માં આ સ્પર્ધા અંગે જરૂર જાણ કરશો એલ. એમ. ભટ્ટ. દિવેનભાઈ ભટ્ટ "આર્યભટ્ટ" લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર થી વી. સી. ટેક. હાઈસ્કૂલ રૂમ. નં..૨૦૨ મોરબી

# ગુજરાત વિદ્યાપીઠમાં રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ કોર્પોરેશનના સફાઈકર્મીઓને સાથે લઈને જાતે સફાઈ અભિયાન આદર્યું

'ગાંધીયન' કહેવાડાવતા લોકોની વ્યવસ્થામાં અપાર ગંદકીથી શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી અત્યંત વ્યથિત થયા હતા. પૂજ્ય ગાંધીજીના આદર્શો પર ચાલતી સંસ્થામાં ભણતા અને રહેતા વિદ્યાર્થીઓ તમાકુનું સેવન તો ન જ કરતા હોવા જોઈએ. તેને બદલે છાત્રાલયની ટિવાલો પર તમાકુની થૂંકની પિચકારીઓ અને લાલ થઈ ગયેલી ફર્શ જોઈને શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી ખૂબ દુ:ખી થયા હતા. આજે સવારે તેઓ એકાએક ગુજરાત વિદ્યાપીઠ પહોંચ્યા હતા અને અમદાવાદ

પાઉચ, તૂટેલી પાઈપો અને છાત્રાલયની ગંદી દીવાલો, તૂટેલા પંખા, વિદ્યાર્થીઓના બેહદ ગંદા બિસ્તર અને પારાવાર ગંદકી જોઈને શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી અત્યંત વ્યથિત થયા હતા. પૂજ્ય ગાંધીજીના આદર્શો પર ચાલતી સંસ્થામાં ભણતા અને રહેતા વિદ્યાર્થીઓ તમાકુનું સેવન તો ન જ કરતા હોવા જોઈએ. તેને બદલે છાત્રાલયની ટિવાલો પર તમાકુની થૂંકની પિચકારીઓ અને લાલ થઈ ગયેલી ફર્શ જોઈને શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી ખૂબ દુ:ખી થયા હતા. આજે સવારે તેઓ એકાએક ગુજરાત વિદ્યાપીઠ પહોંચ્યા હતા અને અમદાવાદ

મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના ૨૫ થી ૩૦ જેટલા સફાઈ કામદારોને બોલાવીને સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધર્યું હતું. ગુજરાત વિદ્યાપીઠના કુલનાયક શ્રી રાજેન્દ્ર ખીમાણી અને રજીસ્ટ્રાર શ્રી નિખિલ ભટ્ટને પણ તેમજ સમગ્ર વિદ્યાપીઠ પરિસરમાં સ્વચ્છતા જાળવવાનો આગ્રહ કર્યો હતો. આ વેળાએ અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કમિશનર શ્રી એમ. થેન્નાર્સન, નાયબ મ્યુનિસિપલ કમિશનર શ્રી આઈ. કે. પટેલ, શ્રી સી. આર. પારસાણ, મદદનીશ કમિશનર શ્રી રાહુલ શાહ અને અન્ય ઉચ્ચ અધિકારીઓએ ઉપસ્થિત રહીને સ્વચ્છતા અભિયાનમાં સક્રિય

યોગદાન આપ્યું હતું. રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આજે અનુસ્માતક છાત્રાલય સંકુલ, યોગ વિદ્યા વિભાગ અને પ્રાર્થનાસભા સંકુલની મુલાકાત લીધી હતી. આ સ્થળોની પરિસ્થિતિ નિહાળીને તેઓ દુ:ખી થયા હતા. 'ગાંધીયન' વિચારસરણી સાથે કામ કરતી સંસ્થામાં વાસ્તવિક સ્થિતિ કેટલી વિપરીત છે ! 'ગાંધીયન' ગંદકીમાં થેન્નાર્સન, નાયબ મ્યુનિસિપલ કમિશનર શ્રી આઈ. કે. પટેલ, શ્રી સી. આર. પારસાણ, મદદનીશ કમિશનર શ્રી રાહુલ શાહ અને અન્ય ઉચ્ચ અધિકારીઓએ ઉપસ્થિત રહીને સ્વચ્છતા અભિયાનમાં સક્રિય

હતું કે, યુવા વિદ્યાર્થીઓ ભારે ઉર્જવાન હોય છે. એમની ઊર્જાને સર્જનાત્મક અને હકારાત્મક બાબતો તરફ વાળવી પડે. દરેક યુવાનોએ દિવસમાં બે વખત પરસેવો પાડવો જ પડે, અન્યથા એ નુકસાનકર્તા સાબિત થાય. ગુજરાત વિદ્યાપીઠના રમતગમતના મેદાનો સૂના પડ્યા છે. રમતગમતના એક પણ સાધનો નથી. રમતના મેદાનો પર ઘાસ ઉગી નીકળ્યું હોય એ જ બતાવે છે કે પરિસ્થિતિ કેટલી ગંભીર છે. પૂજ્ય ગાંધીજીના વિચારો જ્યાં જીવંત છે એ સંસ્થાને આપણે પૂજ્ય ગાંધીજીના વિચારોને અનુરૂપ બનાવવાની છે એમ તેમણે કહ્યું હતું.